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Heti szemle
összefogás és lehetőségek
- A magyar egységei, a ma- 
1 , gyár összefogás szükséges 
8* séget : hangoztatta Erdély 
■W szónoka. Ha végig tekintünk 
másfélezer éves történelmünkön, 
azt látjuk, hogy a magyar nemzet 
akkor-, vojt nagy és boldog, 
ha fiai megértették egymást és 
ugyanazon az utpn meneteltek. 
Tragédiánk volt az, hogy a nem­
zet egysége legtöbbször akkor 
bomlott meg, amikor az egységre 
a legnagyobb szükség volt.

Elhalt vezérünk, Gömbös Gyula 
mondta, hogy a magyar nemzet 
fiait, a magyar nemzet polgárait 
egy. táborba hozni nagyon nehéz, 
j Két évvel ezelőtt az akkori 
magyar miniszterelnök hangoz­
tatta, hogy ^Történelmi időket 
éltünk, néha csodálkoznom kell 
azon,, hogy a mindenki által tudott 
események után közvetlenül szá- 
moji kérik tőlem a tervbevett 
reformok megvalósítását'*.
> Azóta is történelmi idők rohantak 
ti .felettünk, Kárpátalja és Erdély 
^egy része visszatért. Uj nehézségek, 
uj kérdések, uj feladatok tolultak 
etiléibe* amelyek sürgős megoldást 
követelnek. A reformok üteme, a 
lehetőségek, a teljesítőképesség, az 

jutottságokjiUal megszabott határok 
közölt gyorsulni fog.

Hogy az építő munkát tovább 
lehessen folytatni, hogy az utón, 
amely kétségtelenül felfelé vezet, 
előre tudjunk haladni, szükséges 
az, hogy a társadalmi ellentétek, 
a társadalmi válaszfalak kiküszö 
böltessenek és megteremtődjék az 
igazi nemzeti egység. Ezer és ezer 
kis magyar faluban millió és millió 
magyar ember érzi azt, hogy nehéz 
és nagy feladatok előtt állunk. 
Minden józanul gondolkozó ma­
gyar tudja, hogy sorsunk attól 
függ, vájjon megértjük e egymást. 
AtdQzalps épitőmunkára van szük­
ség, mert csak igy tudunk előre­
haladni.

Most, amikor Erdély egy része 
visszatért, Erdély fejemelte szavát 

í és a magyar egységet, a magyar 
összefogást sürgeti. Megértettük 

* ezt a szót, össze kell fognunk,
- hogy a magyar igazságot az ország 

határain v innen és túl diadalra 
juttassuk.

Jíét évtized küzdelme után nem 
szabad megtorpannunk. Ezer seb­
ből vérzik még ez a nemzet, ezer 
sebet keit még begyógyítani, de 
a gyógyuláshoz akarat, erő, ösz- 
szefogás és hit kell.

Üi uj alap: a munka
__' Sok szó esik mostanában
(■ a német-olasz elgondo- 
fmm lásoknak s a fasizmus és 
■■■ nemzeti szocializmus esz­
méjének megfelelő Európa uj 
rendjébe való beilleszkedésünkről. 
A miniszterelnök is tett ezirányban

Az egész országban mindenütt 
erőteljes ütemben folyik a Főméltó- 
ságu Asszony fővédnöksége alatt 
működő mErdélyértu akció gyűjtése.

A magyar társadalom megértő 
igyekezettel és áldozatkészséggel 
támogatja az akciót, hogy segítsen 
menekült testvéreinken, akiket 
magyarságuk miatt földönfutókká 
tettek.

A menekült erdélyi testvérekért 
megindított gyűjtés Zemplénvár- 
megye területén is nagy buzgalom­
mal folyik.

Dr Fáy István főispán felkéré­
sére Sátoraljaújhelyen már napok 
óta járnak házról-házra a nő­
egyletek és jótékonysági egyesüle­
tek hölgytagjai és személyesen

kérik fel adakozásra a közönséget. 
A gyüjtőivek összegeit azután a 
Nemzeti Hitelintézet sátoraljaúj­
helyi fiókjánál nyitott folyó­
számlára fizetik be.

A gyűjtési akció támogatása 
hazafias kötelesség!

Akiket a gyűjtők nem találnak 
otthon, szíveskedjenek eljuttatni 
adományaikat közvetlenül a Nem
zeti Hitelintézetbe.

*

Zemplénvármegye tisztviselői 
kara Bornemisza Miklós alispán 
elnöklete alatt tartott értekezletén 
elhatározta, hogy novemberi fizeté­
sének 2, illetve (kisfizetésüeknél) 
1 százalékát fizeti be az, Erdélyért*4 
akcióra.

Virágh Béla képviselői körútja 
a Bodrogközben

Virágh Béla, a felszabadult 
zempléni föld országgyűlési kép­
viseltje most tartja őszi beszámolóját 
kerületeinek községeiben.

Szeptember 29 én Boly, Szinyér, 
Zétény községekben jelent meg, 
ahol a Latorca többszöri kiöntése 
s az ennek következtében elő­
állott katasztrófális terméseredmény 
növelte, a közelgő tél gondjait. 
Ismertette a kormány szociális 
segítő akcióját, azokat a terveket, 
amelyek a bodrogközi járás bel 
vizeinek lecsapolását fogják ered­
ményezni, — valamint azokat a 
megvalósulás utján lévő elgondo­
lásokat, melyeknek során a nincs­
telen és kis törpebirtokosok jutnak 
házhelyekhez, építkezési segélyek­
hez s kisebb-nagyobb terjedelmű 
legelőkhöz, szántóföldekhez.

Október 6-án Nagygéres köz­
séget kereste fel. Itt a magyar 
kormánynak Erdély visszaszerzé­
sével kapcsolatos heroikus tévé 

^kenységét vázolta. Ismertette egy­
úttal a belpolitikai helyzetet s 
mindazokat a kormány intézke­
déseket, amelynek célja a falusi 
magyar élet színvonalának emelése. 

Október 13-áp, vasárnap Bőd

Magyar Élet Pártjának szervezeteit 
látogatta meg. Itt is hosszabb beszéd 
keretében foglalkozott a bel- és 
külpolitikai kérdésekkel. Külö­
nösen arra világított rá, hogy már 
a kisebbségi és keserves cnagyar 
sorsban felismerte az akkori Egye­
sült Magyar Párt azokat a politikai 
szükségességeket, amelyek elő­
feltételei a boldogabb magyar élet 
kifejlődésének s amelyeket a szegedi 
gondolat foglal magában s igy 
fejezhető ki: egység, fegyelem, 
nemzeti munka, keresztény és szoci­
ális törvényalkotás. Különösen ki­
emelte, hogy amennyiben ezeket a 
nagy politikai célkitűzéseket már 
a kisebbségi élet harcaiban vállalta 
és vallotta, - könnyű volt szá­
mára az ugyanezen elveken MÉP-ba 
való belépése, ennek a pártnak 
további szolgálata.

A községek mindenütt lelkese­
déssel fogadták körükben kép­
viselőjüket s kifejezésre juttatták 
azt a hálát, amelyet képviselőjükkel 
szemben éreznek azért a munkáért, 
amellyel az idegen megszállás alatt 
is védelmezte a magyar falvak 
érdekeit s vezette kerületének népét 
a boldog magyar felszabadulásig.

rogszentes és Perbenyik községek 
jijiji uj i ír ír -ír----------------— ............................................******..........
nemrég kijelentéseket, most pedig 
a pénzügyi, úgyszintén az igazság­
ügyi államtitkár is beszélt erről.
Igen érdekes volt a pénzügyi 
államtitkár megnyilatkozása azok­
ban a napokban, amikor az olasz 
és a német nemzetgazdasági mi­
niszterek Berlinben Európa jövő 
gazdasági rendjéről tanácskoztak.

Azt mondotta egyebek között a 
pénzügyi államtitkár: tudjuk, hogy 
a pénz nem cél, hanem csak esz­
köz, tudjuk, hogy az arany nem 
chimera, a pénzzel értéket csak 
mérni lehet, de önmagában nem 
lehet érték a pénz. Mi azt hirdetjük,
— folytatta, — hogy a liberális 
pénzügyi politikával szemben u\ 
alapokon kell dolgoznunk. Uj ala­

pot kell keresni és ez az uj alap 
a munka. Nem az arany, hanem 
a munka teszi egy nemzet gazdag­
ságát. Hogy ez valóban igy van, 
azt a német és az olasz felemel­
kedés beszédesen igazolja. De 
bizonyítja a közelmúlt magyar 
példája is, amelyre hivatkozott az 
államtitkár, amikor azt mondotta: 
hogyan lehetett volna az országot 
felfegyverezni, függetlenül attól, 
hogy mennyi az aranya, ha ragasz­
kodtunk volna a konzervatív 
politikai elvekhez. Ebben aztán 
pártkülönbség nélkül minden jó 
magyar egyetért, amint abban is, 
hogy minden munkáskéznek mun­
kát s minden munka után meg­
élhetést, — még pedig tisztességes

megélhetést — kell biztosítani és 
ebben különféle, rég idejétmúlt 
pénzügyi elméletek nem állíthatnak 
elénk akadályt.

Az uj Európáról budapesti elő­
adásában többek közt ezt mon­
dotta Freisler Roland német állam 
titkár: az uj Európát Magyarország 
épp oly mértékben megérti, mint 
Németország és Olaszország. Az 
uj Európa minden egészséges 
fejlődést előmozdít majd, tárgyi­
lagos rendet teremt, amely erős, 
szerves és igazságos lesz és meg­
valósítja Európa szabad népeinek

Újból nagy feladat előtt állunk: 
Valósággal uj országot kell terem­
tenünk a régi helyébe. Az alapelv: 
a magyar faj megerősítése.

Jíi az igazság
a német „kiszipolyozásában?

3 Amikor a német-magyar 
mezőgazdasági egyez- 

■ ményről van szó, lehetet- 
■ len nem emlékezni a har­

mincas évek elejére, amikor a búza 
ára a mélyponton volt s a magyar 
gazda egész évi verejtékes mun­
kájának ellenértékét még töredékek­
ben sem kapta meg. Hogyis kap­
hatta volna, amikor a búza mázsán­
ként csak 7 pengőért talált gazdát L. 
Ma már, hála Isten, csak rossz 
emléknek tűnik ez az idő, kor­
mányaink előrelátó gondossága, 
nagy barátaink megértése lehetővé 
tette, hogy kifizetődővé tegyük 
mezőgazdasági termelésünket.

A magyar mezőgazdasági ter­
melés legnagyobb felvevő piaca 
eddig is Németország volt. Agrár­
exportunk 60-626/o a irányult 
Németországba, 20 százalékot pedig 
Olaszország vett át.

Fontos, hogy a magyar köz­
vélemény tisztában legyen azzal, 
hogy a Németországba irányuló 
magyar áruszállítások semmiféle 
vonatkozásban áruhiányt Magyar- 
országon nem okoztak és ha volt 
is áruhiány, úgy az nem állott 
semminő összefüggésben a német- 
országi szállításokkal.

A magyar német gazdasági 
együttműködés biztosítja a két 
baráti ország gazdasági kapcso­
latainak biztató jövőjét, egyben 
pedig megvilágítja azt is, hogy 
mennyire alaptalanok és valótlanok 
azok a rosszindulatú híresztelések, 
amelyek a gyenge termés okozta 
viszonyokból fegyvert akarnak 
kovácsolni Németország ellen. A 
magyar közvélemény erélyesen el­
utasít minden ilyenirányú silány 
kísérletezést, mert tudja, hogy 
hazánk immár három ízben nagyob­
bodott meg a baráti Németország 
segítségével. És tisztában van azzal 
is, hogy a magyar-német gazda 
sági kapcsolat gazdasági boldo­
gulásunknak is egyik legszilárdabb 
pillére és akik ellenkező pletykákat 
terjesztének, azok vagy az ellen­
ségeink Zsoltijában állanak, vagy 
a fejükre estek zsenge gyermek­
korukban.
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Hönsch Dezső — 
a ffirimM Hit. ttlimtlsíi kljettes igazgatíla

Mint értesülünk, a Magyar Ál­
lamvasutak országos igazgatósága 
Hönsch Dezső Máv. műszaki fő­
tanácsost a miskolci Máv üzlet­
vezetőséghez áthelyezte és egyúttal 
megbízta az üzletigazgató helyet­
tesi teendők ellátásával.

Ezt a kitüntetés számba menő 
fontos megbízatást bizonyára széles 
körökben fogják örömmel fogadni 
Zemplénvármegyében, különösen 
pedig Sátoraljaújhelyben, mert 
hiszen Hönsch Dezső törzsökös 
újhelyi, aki innen indult el pálya­
futására, s akit ide a családi 
ingatlanon kivtil szoros rokoni és 
baráti szálak fűznek.

Az uj helyettes üzletigazgató

régi előkelő zempléni család sarja. 
Atyja a sátoraljaújhelyi államépi- 
tészeti hivatal főnöke volt. Hönsch 
Dezső maga évek hosszú során át 
a sátoraljaújhelyi Máv osztály- 
mérnökségnek beosztott mérnöke, 
majd 1925 tői 1932 ig vezető osz­
tálymérnöke volt. Innen került fel 
a budapesti igazgatósághoz, ahol 
jelentős munkaköröket töltött be.

Személyében hivatását teljes 
lélekkel és kiváló szaktudással 
szolgáló olyan vasutigazgatási fő­
tisztviselő került a miskolci üzlet 
vezetőség helyettes igazgató tiszt­
ségébe, aki a zempléni közleke­
dési viszonyokat a legközelebbről 
ismerte meg.

Újhelyi ügyek 
a megyei kisgyülés előtt

Zemplénvármegye törvényható­
sági kisgytilése hétfőn délelőtt tar­
totta meg dr. Fáy István főispán 
elnöklete alatt október havi ren­
des ülését.

Érdeklődést keltett Sátoraljauj 
hely város hozzájárulási ügye a 
Kisvasút Balsa—kenézlői hidjával 
kapcsolatban. Ez az ügy már ré­
gebben vajúdik. Mint ismeretes, 
a város még 1929-ben a hídépí­
téssel kapcsolatban 20.000 P. 
hozzájárulást szavazott meg. Ezt 
az összeget azóta részletekben 
meg is fizette. A Kisvasút az el­
maradt kamatok stb. fejében még 
további 15.700 Pl követel a vá 
rostól, melynek képviselőtestülete 
ezt a követelést elutasította és el - 
határozta, hogy három évre 1965

P. kamatot megfizet és ezzel az 
ügyet a maga részéről lezártnak 
tekinti. A kisgyülés most ezt a 
határozatot jóváhagyta. A Kisvasút 
tehát a 13.000 P. körüli külön­
bözeiét most már csak a bíróság 
elölt keresheti.

Jóváhagyta a kisgyülés Sátor­
aljaújhely városnak azon határo 
zatát is, hogy 45.000 P-ért meg­
vásárolja a rendőrség végleges 
elhelyezésére a Majoros-házat és 
9000 pengő értékű pótmunkákat 
végeztet. Ezzel szemben a város 
kéri a 112.000 P. összegű rendőr­
ségi hozzájárulás hátralékának a 
terhéről való törlését. Ha ez sike­
rül jól, jár a város.

A kisgyülés 85 pontból álló 
tárgysorozatot tárgyalt le.

Emelkednek a borárak
II Tokojhegyaljo összes borkészlete 30.000 Hl.

A szőlészeti és borászati fel­
ügyelő jelentése szerint úgy a 
szőlők, mint a megmaradt termés 
állapota egyre rosszabbodik. A 
termés holdanként átlagban 1 
Hl-re becsülhető. Minősége is igen 
gyenge, mivel az állandó hideg 
nedves idő mellett az érés töké­
letlen.

Szőlőmunkát sehol sem végeznek.
A borkeresletben egyre tartó 

élénkség mutatkozik. A borárak 
egyre emelkednek és a termelők, 
ha csak tehetik, az eladástól tar­

tózkodnak. Exportunk édes borok­
ból még tart. .

Borárak:
Pecsenye borok ára

literenként 1.40—150 P
Szamorodni borok ára

1.70-2.10 P. 
Aszú borok ára 3 50—6.— P.

Borkészlet:
1939. évi borok 22.000-23.000 Hl. 
1938. évi borok és régebbiekből 

együttesen 7.000— 8.000 Hl.

Hátha Zemplénbe kerül
a rejtélyes dollár letét ?

A Magyar Kivándorlókat és 
/isszavándorlókat Védő Iroda közli: 
■lazleton Pennsylvániában lévő 
Markié Bankban az 1916. évben 
öbb ezer dollár lett letétbe he- 
yezve, azonban gazdája eddig 
lem jelentkezett. A letétbe helyező 
jgyén munkás ember volt s a 
lezeirását nem képesek kibetüzni, 
le úgy vélik, hogy Pakalsky, Ba- 
calszky, Csakalszki, vagy Okalski 
Mátyás volt a betevő neve. A

pittsburgi konzulátus szerint az 
eltűnt hozzátartozóit Zemplén-, 
Ung-, Abauj Torna- és Békés- 
vármegye területén lehetne keres­
tetni.

Az Iroda felkéri mindazokat, 
akik a hozzátartozók felkutatásé 
ban támpontot tudnak nyújtani, 
hogy adataikat mielőbb szívesked­
jenek közölni a Budapesten, Vili., 
Fiumei ut 14. szám alatt működő 
irodával.

a közigazgatási bizottság
október havi ülése

A közigazgatási bizottság hétfői 
ülésén az elnöklő dr. Fáy István 
főispán meleg szavakkal üdvözölte 
vitéz Kapor Tibor műszaki taná­
csost, a sátoraljaújhelyi m. kir. 
államépitészeti hivatal főnökét

A szőlészeti és borászati fel­
ügyelőnek lapunk más helyén 
ismertetett jelentése kapcsán az 
elnöklő főispán általános helyeslés­
től kisérve bejelentette, hogy a 
kormány a borok fényűzést adó­
jának értékhatárát felemeli. Eszerint 
csak a literenkint négy pengőnél 
drágább borok után kell luxus­
adót fizetni.

A szőlőgazdaságról szóló jelen­
téshez báró Waldbott Kelemen is 
felszólalt, mondván azt, hogy 
minden alkalmat meg szokott

_ —. ^ a. a. — —- •
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ragadni a borok fényüzési adójává 
szemben elfoglalt elvi álláspontjá­
nak hangoztatására és ezért ez 
alkalommal is ki kell jelentenie, 
hogy amilyen indokoltnak látszik 
a külföldi borkülönlegességek 
luxusadója, annyira indokolatlan 
ez a magyar földből magyar 
munkával termelt nemes borok, 
Így pl. különösen a tokajhegyaljai

minden alkalmat meg szokou aszúval szemben.
---------------------- u a n*m*#0+*++***m+*A

Hivatalos hús és zsirárak
Sátoraljaújhelyben

A városi ja vadalmi hivatal ér- I bász tiszta sertéshúsból 2 80 P, 
tesiti a város közönségét, hogy sertéshús (comb, tarja, lapocka,
az Árellenőrzés Oszágos Kor 
mánybiztosának 26,600/1940. sz. 
rendelete érteiméBen a f. évi ok­
tóber 13 tói Sátoraljaújhelyben a 
következő sertéshús, zsir stb. árak 
vannak érvényben:

zsir 2 48 P, zsirszalonna bőr­
rel 2 36 P, sós szalonna 2 46 P, 
háj 2 40 P, tepertő 2.48 P, füs­
tölt és paprikás szalonna 2.80 P, 
a bárolt szalonna 3 P, disznó sajt 
2.70 P, füstölt kolbász I oszt. 
tiszta sertéshúsból 3 P, füstölt 
kolbász II. oszt. 2.40 P, friss kot-

dagadó k^raj és nyesedékj 
rólag a benne lévő cső ittál

kizá-
_________ 214

sertés hús nyomtatékkal 1 98 P, 
sertés köröm —.80 fillér, sertés­
fej kicsontozottan és farok 1 P, 
csülök első 1.30 P, csülök hátsó 
1.50 P, sertés oldalas .1-80 P, 
sertés tüdő szív, lép és nyelt 120 
P, vese, velő, máj kg. ként 2 P. 
A füstölt hús a feUorolt áraknál 
kg. ként 20 százalékkal magas?bb. 
A marha, juh és bbrju húsok árai 
változatlanok.

Nagyszabású hangversennyel kezdi 
uj Űrprogramját a Kazinczy Kár

A Zemplénvármegyei Kazinczy 
Kör pénteken délután választmányi 
ülést tartott. Dr. Lukács József 
kegyesrendi tanár, a kör elnöke 
ismertette azokat az okokat, ame­
lyek a Kazinczy Kör kulturális 
munkáját akadályozták és általá­
nos helyeslés mellett állapította 
meg, hogy elérkezettnek látja az 
időt arra, hogy a kulturegyesüleá 
ismét megkezdje rendszeres mű­
ködését.

A választmány elhatározta, hogy 
november 15 én a Városi Szín­
házban nagyszabású hangversenyt

rendez, amelynek sikerét a Máv. 
miskolci szimfonikus zene és ének­
karának 150 tagú szereplő gár­
dája biztosítja. A választmány el­
határozta, hogy a hangversenyre 
külön meghívókat nem bocsájt ki 
és csak a hírlapok és falragaszok 
utján hivja meg a közönséget.

Elhatározta a választmány^ to­
vábbá, hogy havonta előadó dél­
utánokat és kisebb hangversenye­
ket rendez és ezzel irodalmi és 
zenei téren hagyományainak meg­
felelően ismét irányitó szerepet 
vállal Zemplénvármegye életében.

Zempléni gazdasági cselédet kitüntetése
A földmivelésügyi miniszter az 

1941 évben is pénzjutalomban 
és elismerő oklevéllel való jutal­
mazásban fog részesíteni két olyan 
gazdasági cselédet, aki legalább 
25 esztendőt töltött egy gazdaság­
ban és egy szorgalma és józan­
sága által különösen kitűnt gaz­
dasági munkást. A kérvényhez 
a részletes személyi adatokat tar­
talmazó községi bizonyítványt kell 
csatolni. Háztartási munkát végző 
belső cselédek nem tartoznak ezen 
akció keretébe. A jutalmazás iránti 
kérvényeket a munkaadóknak no 
vember 5-ig kell benyujtaniok a

főszolgabírói, illetve a polgármes­
teri hiv italba.

MÁV. HIVATALOS

HBHBT3EBVII0B1
SÁTORALJAÚJHELYI FIÓKJA

• Nemzeti Hitelintézet R. T. 
helyiségében •

(Horthy Miklós-tér 6. szám.)
Nyílva:

Hétköznapokon 8 órától 13 óráig 
és 15 órától 17 óra 30 percig, 
szombaton 8 órától 13 ó. 30 percig.
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fcs.) A gimnáziumnak mély 
gyásza van. Ravadics Ferenc ke- 
gyekrendi tanár szerdán dél­
után Budapesten meghalt Szep­
tember elején ment fel a Ve- 
tebély klinikára, hogy gyógyu­
lást keressen bajára, meiy a va - 
Icádéban megrohamozta. Sorsa 
már akkor meg volt pecsételve. 
Keménykötésü csepregi magyar 
volt. A szülői ház realitásai a 
tanári pálya reáliáira vonzották, 
a matematika s fizika benne a 
gyakorlati élet gyakorlati okta­
tóját kapta meg Kemény volt, 
mint a kő és józan, mint az 
élet í ezért tudta akkora ered­
ménnyel az életbe nevelni a 
rábizottakat. Nem bízott rájuk 
semmi olyan anyagot, amit a 
Valódiság szétzilál; amit taní­
tott, kapaszkodó volt a holnapba. 
Kiérezte ezt belőle kicsi és nagy; 
tudták, hogy megközelíthetetlen, 
mégis meleg, mint a hóval, jég­
gel borított szikla csúcs, mely­
nek mélyén örök vulkán izzik. 
Nagykanizsán, Debrecenben 

' ismételten. Szegeden, Vácott és 
Sáioraljaujht lyen laniiott 21 éven 
át. It hit éven keresztül dol­
gozott a magyar ifjúság, lelkén 
a magyar jövendő boldogságán. 
Ami ideje azonfelül megmaradt, 
azt a magyarföldnek szentelte. 
Megadta neki talajjavítás formá­
jában mindazt, amit a modern 
gazdaságtudomány a jó gaz­
dának előír.

A termés betakáritása után 
fogta le szemét az Isten. Tanít­
ványai, öregdiákjai, tanár- és 
rendtársái könnyezik emlékét, de 
emlékénél időzve hirdetik, hogy 

embér" nem akkor hal meg, 
amikor eltemetik, hanem ami 
kor elfeledik.
Szombaton 11 Órakor templo 

műnkből kisértük utolsó útjára.

— Kinevezés. A főldmivelés- 
ügyi miniszter Eperjessy Zoltán 
közkórházi tisztviselőt, a sátoralja­
újhelyi gazdasági felügyelőséghez 
m. kir. gazdasági felügyelő gyakor­
nokká kinevezte.

— Esküvő. Kovács Erzsébet
oki. középiskolai tanár és Kovács 
Ferfenc m. kir. honvéd vézérkari 
százados f. hó 12-én este fél 7 
órakor tartották esküvőjüket Buda­
pesten a Deák-téri templomban. 
Tanuk voltak a vőlegény nagy­
bátyja vitéz Horváth Sándor tá­
bornok és a menyasszony nagy 
bátyja Kubicza István Nógrádvár-
megye főjegyzője.

- Faiig) észl blvatal- 
vlzsgAiÁt. Qazdy Béla dr. kassai 
kir. főügyész hétfőn délelőtt hiva 
talos látogatást tett a sátoraljaúj­
helyi kir. ügyészségen és a hivatal- 
vizsgálat után a kir. ügyészség 
működése felett teljes elismerését 
nyilvánította.

— H*lAlozán. Buday Pál ny. 
áll. el, iskolai igazgató tanító éle­
tének 68. esztendejében hosszú 
szenvedés után elhunyt.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik felejt 

hetelleri emlékű feleségem, 
illetve édesanyám elhunyta 
miatti mély gyászunkban 
részvétérzésükkel felkerestek, 
ezúton mondunk köszönetét.

Lábas Béla
és vitéz Lábas Lajos

Búr télét a vármegyében
Herná dnémeti, Hernádkak, Qesz- 
tely, Ujcsaláno s, Sóstófalva, Alsó- 
dobsza, Megyaszó, Legyesbénye 
és Bekecs községek párt vezető­
ségével Ronkay János kerületi 
titkár az őszi munkaprogramot 
állította össze. Nagytoronya község 
választmánya Újhelyi Mihály görög 
katolikus esperes elnöklésével ülést 
tartott Erdély egy részének vissza­
csatolása alkalmából. A pártérte- 
kezleten több közérdekű kérdést 
tettek szóvá és a választmány el­
határozta, hogy orvoslás miatt az 
országos központhoz fordul.

— írók, zeneszerzők, 
figyelem! Budapesten az uj 
irók és zeneszerzők Szövetkezetbe 
tömörültek, hogy jogos érdekeiket 
együttesen biztosabban megvéd 
hessék. A szövetkezet sátoraljaúj­
helyi igazgatója Sipos József tanító, 
lakik Petőfi-u. 5., aki Szövetkezeti 
ügyekben teljes felvilágosítást nyújt 
az érdeklődőknek. Minden Írással 
és zeneszerzéssel foglalkozó egyén­
nek érdeke, hogy tagja legyen a 
Szövetkezetnek, jelentkezzen tehát 
felvétel céljából a fenti cimre, 
vagy a központban, Budapest, VII. 
Almássy-tér 11.

IGMÁNDi KESERÜVÍZ
minősége egyedüli

— Arany kalászos gazda 
avatás Sárospatakon, A
sárospataki m. kir. téli gazdasági 
iskola és mezőgazdasági szak­
tanácsadó állomás október 20-án, 
vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel 
az iskolában tartja meg termelési 
versenykiállitását és aranykalászos 
gazdaavatását nagyszabású műsor­
ral. Az iskola barátait és munkája 
iránt érdeklődőket az ünnepségre 
meghívja az Igazgatóság. A kiállítás 
20 án, este 18 óráig díjtalanul 
megtekinthető. Iskolák csoportosan 
október 21-én tekinthetik meg a 
kiállítást. Az ünnepély után délben 
1 órakor az iskola tanuló otthoná­
ban közebéd. Egy teríték ára 
150 P. Az ebéden résztvenni 
kívánók ebbeli szándékukat okt. 
19 én délig az iskola igazgató­
ságának jelentsék be.

— Tűzvészt obo/ol I a 
kéménybe épllelt gerenda 
é# — knceka. Az emuit héten 
két esetben vonult ki az újhelyi 
tűzoltóság, s mindkét alkalommal 
könnyen veszedelmessé váló tüze 
két csirájában sikerült gyors mun­
kával elfojtani. Kedden este a 
dr. Safir Miklós Thököly-utca 29. 
számú házában lakó Vasi István 
lakásában gyuladt ki a tűz. A 
tűzhöz Arany Sándor tűzoltó s. 
felügyelő vezetésével percek alatt 
kiérkező tűzoltók eloltották a 7 
családtag lakásául szolgáló szo­
bában égő bútorokat. A tüzet 
szabálytalan építkezés okozta, mert 
a kéménybe épített gerenda gyu­
ladt meg, s annak kipattanó szik­
rája lobbantotta lángra az egyik 
ágy szalmazsákját. — A * másik 
tűz csütörtök délben a Rákóczi- 
utca 42. sz. ház udvarán felállí­
tott zsidó kucskában keletkezett. 
Ganz Mózes lakó ugyanis sza­
bálytalanul kályhát helyezett el 
a zsidó ünnepekre felállított fá­
ból és papírból készített kucskába. 
A tüzes kályhacsővet közvetlenül 
érintkező papír meggyuladt és 
csakhamar lángban állott az egész 
építmény. Az azonnal a ^szí ­
nen termett tűzoltóknak sikerült 
a tüzet elfojtani és a veszélyezte­
tett házat a tűzvésztől megmentem.

— Beleszédült a hatba.
Tragikus módon hall meg kedden 
délután Dobay István sárospataki 
kovácsmester. Kedden délután vizet 
húzott s amikor a vödröt megmártva 
mélyen belehajolt a kútba, el­
vesztette az egyensúlyát és bele­
zuhant. Mire segítségére siettek, 
már halott volt.

MEGHÍVÓ.

Özv. Krausz Lipótné szesz 
kereskedelmi részvénytársaság

sátoraljaújhelyi bej. cég
1940. évi október hó 23 dn délelőtt 
11 órakor a vállalat Rákóczi utca 

25. számú helyiségében

reijdkiVüli közgyűlést
tart, melyre a társaság t. részvé­

nyeseit tisztelettel meghívja. 
Sátoraljaújhely, 1940. okt. 8.

Az igazgatóság. 

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök, jegyzőkönyv- 
vezető és hitelesítők választása.

2. Lemondás folytán megüresedett 
igazgatósági és felügyelőbizott­
sági tagok választása.

3. Cég szövegének megváltoztatása
4. Esetleges indítványok.

Kivonat az alapszabályokból: Az 
alapszabályok 10. §-a értelmében a köz­
gyűlésen résztvenni óhajtó részvényesek 
tartoznak részvényeiket a közgyűlést 
megelőzően 3 nappal a társaság pénz- 
táránál letenni. !962.

.91/?z

0,5

A mozi heti műsora:
Gloria Jean, az uj bakfis világ­

sztár filmjét, a Kis csitri-t játsza 
szombaton, vasárnap és hétfőn a 
mozi. A gyönyörű hangú, pompás 
játéku gyermeksztár mellett Nan 
Grey a főszereplője az átütő sikerű 
filmnek. Magyar és Ufa Világ- 
hiradók és a Táncszanatórium 
c. film egészíti ki a remek müsert.

Kedden és szerdán Zilahy Lajos 
kitűnő regényének a magyar gyár­
tásban uj irányt hozó filmváltozata, 
a Halálos tavasz megy. Karády 
Katalin, Szörényi Éva és Jávor Pál 
pompás magyar filmje mellett Fox 
Világhiradó kerül vetítésre.

A csütörtöki népszerű filléres elő­
adások sorozatában ezúttal Harry 
Pici idei egyetlen bravúr filmjét, 
a Halálugrást hozza a mozi. 
Kisérőfilmek: Soproni bor és 
Luce Világhiradó.
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Túlzás, öcskös — de 
szent igaz, hogy a 
Tungsram Krypton 
lámpa ragyogóan 
világit kevesebb 
áramért.

Kaptató: PAVLOVITS EMIL
rádió szaküslet Sátoraljaújhely, Békécai-utca 5. ssftm.
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51 waggon vetőmagot osztottak ki 
a zempléni gazdák között

A vármegyei gazdasági felügyelő 
jelentése szerint a gabonanemüek 
cséplési munkálatai befejeződtek, 
minősége és mennyisége sok helyen 
gyenge. A vármegye termés ered­
ménye általában búzából 5.5, 
rozsból 6.5, árpából 7 és zabból 
8 q ra tehető.

A kapások közül a kukorica 
korábbi fajtáinak törését helyenkint 
megkezdték. Későbbi fajták még 
zöldek és érésben vannak. Be- 
érésre még meleg és napsütéses 
időre van szükség. Terméskilátások 
elég jók.

A burgonya szedése befejezéshez 
közeledik. A gumók általában 
nagyon szépek. Terméseredménye 
elég jó, — fajtánként 60, 80, 90 
q kát. holdanként.

A cukorrépában a termés álta­
lában kielégítő, kát. holdanként 
130, 140 q-ra lehet számítani

Az igaeró és fogathiány miatt 
különösen a szántási és vetési 
munkálatok lényegesen vissza­
maradtak.

Az idei minőségben is gyengébb 
termés különösen szükségessé

tette, hogy a jövő évi termés 
biztosítására a gazdáknak meg­
felelő vetőmag álljon rendelkezésre. 
A íöldmivelésügyi minisztérium 
a növénytermelési hivatal utján 
Zemplénvármegye részére minőségi 
készpénzes akcióval 3 waggon 
rozsot, 50 waggon búzát, ezen­
kívül ínséges akcióval, vagyis jövő 
évben visszatérítendő alapon 2 
waggon rozs és 13 waggon búza 
vetőmag kiosztását engedélyezte.

Minden intézkedés megtétetett, 
hogy gazdáink ezen mennyiséget 
kellő időben megkaphassák és 
dacára a waggon hiány folytán 
előállott nehézségekre, mégis sike­
rült ezen nagy mennyiségű vető­
magot 6 waggon kivételével, amely­
nek szállítása már folyamatban 
van, lebonyolítani. A leszállított 
és kiosztott vetőmag minősége jó, 
mely a gazdák megelégedését és 
tetszését váltotta ki.

A vármegye mezőgazdasági álla­
pota a rendkívüli viszonyokhoz 
mérten megfelelő, a jövő évi termés 
szempontjából is biztosított.

Meg kell menteni
Kossuth Lajos monok! keresztelő templomát

Míg más országokban a törté­
nelmi helyek zarándok helyek, 
addig nálunk romokká pusztulnak 
a legnevezetesebb helyeink is.

Ilyen pusztuló rom a tállyai 
templom, melyben Kossuth La­
jost keresztelték. A templom 1790 
évben épült, azóta megviselte az 
idő. Sok vihart, de sok áldozat- 
készséget is látott s ha csak gyors 
segítség nem érkezik, el fog pusz­
tulni.

Az oltártól balra, a szószék alatt 
van a keresztelő medence: benne 
ma is ugyanaz az ón tálka és 
csésze van, amelyből a keresztvi­
zet a csöpp Kossuth Lajos fejére 
csurgatták. A medence fedőjéről 
fakult nemzeti szinü szalag csüng... 
A rég porladó lelkész, aki egy­
kor keresztelte, dehogy is sejtette, 
hogy a monoki uradalom ügyé­
szének fia majdan a debreceni 
Nagytemplom urasztala előtt mon­
datja ki varázsos szavával az 1849

iki országgyűlésen a magyar nép 
függetlenségét.

A templom jobboldali falának 
belső részén szinevesztett, régi 
babérlevelekkel koszoruzott nagy 
fehér márványtábla és rajta a fel­
írás : „E templom, melyben 1802 
szeptember havában Kossuth La­
jos Nagy Hazánkfia Megkeresztel- 
tetett Épült 1780 ban. Megujitta- 
tott Országos Közadakozásból 
1892-ben S Újból Fölszenteltetett 
U. A. Évi Szept. 19-én Kossuth 
Lajos 90 ik Évi Születésnapjáu.“ 

E templom most omladozik. 
Tornya sincs, de hisszük, hogy 
magyar testvéreink áldozatkészsé­
géből e hiányt pótolni fogják s 
az egyház egy emléktáblával is 
megjelölheti a templom külső fa­
lán a helyet, hogy Kossuthot ke­
resztelték, hogy az utas, ki arra 
jár, megállván Kossuth templomá­
nál, lássa, hogy az utókor hálás 
tud lenni nagy nemzeti hőséhez.

Hajrá ÜEáv-Sac!
Óriási érdeklődés a vasárnapi futball-derbi 
iránt - A bajnokságban vezető Máv-Sac 

legfontosabb mérkőzése
Talán először fordul elő Sátor- 

iljaujhely város küzdelmes sport- 
örténetében, hogy a város futball­
ja pala úgy kezdjen meg egy 
utball-szezont, hogy az ötödik 
nérkőzés előtt még egyetlen pon • 
ot sem vesztett és 10 adott gól - 
al szemben csak egyetlenegy 
lugócskát kapott be.

Nehéz harcok, szomorú letört- 
ég és kilátástalan jövő után végre 
visszakerült az újhelyi csapat a 
násodik osztály dicstelen tisztító - 
Özéből az északi labdarúgás első 
osztályú amatőrbajnokságába. Ez

az örvendetes tény, mely a két 
régebbi csapat egyesítésének kö 
S7Önhető, ismét felkeltette a nagy- 
közönség érdeklődését a Máv-Sac 
szereplése iránt.

Az elmúlt vasárnapon a Máv- 
Sac Miskolcon szerepelt és ott a 
MMTE durván játszó csapatát 
2:1 (1:1) arányban legyőzte. 
A gólokat Klein és Tiszolczi 
rúgták.

Ez az idegenben kivívott győ­
zelem is mutatja, hogy a Máv- 
Sac szárnyakat kapott. Csak a 
közönségen múlik, hogy végre

felengedjen most már indokolat­
lan közönyéből és tömeges meg­
jelenéssel, fotró lelkesedéssel és 
viharos biztatással buzdítsa újabb 
diadalra a piros sárgákat, akik 
kell, hogy a közönség hangjából 
is érezzék azt, hogy egy uj életre 
támadt város lelke és élni akarása 
áll mögöttük.

Holnap, vasárnap nagy napja 
lesz Sátoraljaújhelynek. A Máv- 
Sac nak az első osztályú bajnok­
ságban vezető diadalmas csapata 
legnehezebb ellenfelével, a nagy 
játékerejü és második helyen álló 
Perecesi TK val mérkőzik meg. 
Ez a meccs döntő kihatású a Máv- 
Sac további szerepére a bajnok­
ságban .

Ettől függ, hogy a csapat jog­
gal törekedhet-e a büszke első 
helyre, mely megnyithatja az utat 
a Nemzeti Bajnokság nagy lehe- 
tőségei előtt.

A délután fél 3 órakor kezd'dő 
mérkőzés iránt óriási érdeklődés 
nyilvánul meg s reméljük, hogy 
ezen a vasárnapi délutánon fel 
fog támadni a régi nagy mérkő­
zések lázas izgalma és egetverő 
tombolása.

Ezen a mérkőzésen el fog dőlni 
az is, hogy Sátoraljaújhely város 
közönsége megérdemli-e azt, hogy 
csapata dicsőséget szerezzen ne­
vének !

Szülesszen meg a „B. közép" 
s ne szégyelje senki a hangját 
nekiereszteni.

Nehéz csata lesz, de győzni kell, 
ha a közönség is úgy akarja 1

A bajnoki táblázat a döntő 
mérkőzés előtt:

ÉLASz 1. osztály 
Bükkvidéki csoport

MÁV-SAC 4 4------ 10: 1 8
A. MÁVAO 4 3 - 1 12: 6 6 
FOTE 4 2 1 1 6: 4 5
PTK II. 2 2------ 12: 1 4
DiMÁVAGIII.4 2— 216: 9 4 
MVSC 11 4 1 1 2 5: 8 3
OVTK II. 3 1 — 2 9:10 2
MMTE 2 1 - 2 5: 9 2
ETK 2----- 2 3: 7 —
SBTK 4 ------ 4 4:27 —

*

Vasárnap délután 6 őrei kezdet­
tel a Máv-Sac klubhelyiségében 
(volt Tulipán) műsoros szüreti 
táncestét rendeznek, mely iránt 
igen nagy az érdeklődés 1

Személyjegy 1.— P, tagoknak 
80 fillér. Családjegy 2 50 P. A 
Máv-Sac felszerelése javára.

881/1940. vh. sz.
Árverési hirdetmény.

Első Általános Balesetbiz­
tosító Társaság vezérügynök 
sége Budapest javára felül­
foglalt és 4040 P-re becsült 
ingóságokat u. m. szobabu 
torok és „Tátra” autót Király- 
helmecen 1940. évi október 
hó 29-én d. e. 10 órakor 
el fogom árverezni.

Királyhelmec, 1940. okt. 2.
Udvarhelyi Béla sk. 

I960 kir. bir. végrehajtó.

Idősebb őskeresztény

1958. gazdatiszt,
aki a sertéshizlalásban nagy gya­
korlattal bir, Állast keres. 
Felesége baromfitenyésztés és kas­

tély felügyeletét is vállalja.
„őskeresztény" jelige a kiadóba.

1940. október 19

Perzsaláb.
női bundaeladó

Apponyi utca 28.

A királyhelmeci kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóságtól.

1362/1939. Tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

„Latorca" gazdasági és ipari 
r. t. Munkács végrehajtatnak 
Hornyák József és neje szül. Nagy­
idat Julianna leleszi lakosok vég­
rehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság utóajánlatra az újabb ár­
verést 200.— P. tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a Lelesz 
községben fekvő és a leleszi 554. 
sz. telekkönyvi betétben A I. 
1-6. sorsz. 1098, 1099, 1100, 
1101, 1102, 1103, hrsz. alatt fel­
vett B. 8—9. alatt V* részben 
Hornyák József és neje Nagyidai 
Julianna nevén álló rétekre 1980 
Kcs = 282 P. 85 f. kikiáltási 
árban,

a leleszi 561. sz. telekkönyvi 
betétben A. 1. 1 9. sorsz. 447,
448. 449, 450, 451, 452, 453/1, 
454/1, 455, hrsz. alatt felvett B. 
6—7. alatt Via részben Hornyák 
József és neje szül. Nagyidai Ju­
lianna nevén álló házra és szán­
tókra 5720 Kcs = 817 P. 14 f. 
kikiáltási árban.

Az árverést 1940. évi október 
21-én délelőtt 10 órakor Lelesz 
községházánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanokat 
a kikiáltási árnál alacsonyabb áron 
nem adhatók el.

Bánatpénz a kikiáltási ár lO9/# a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi % ára kell kiegészíteni.

Király helmec, 1939 nov. 22.
Dr. Felsővályi s. k. 

kir. járásbig).
A kiadmány hiteléül: 

Hazay ,
1961 telekkönywezetö

Tüzelőanyag eladás ^
F. hó 7-tól, hétfőtől kezdódóleg

fát és szettet
Artstll nagyban és kicsinyben, 
50 kg. nál nagyobb mennyiséget

házhoz szállít:
KÁLIT 4 fii JÓZSEF 

szén és fakereskedő 
Sátoraljaújhely, Bajza-utca 37. sz.

a Nemzeti Hitelintézet rt.

SÁTORI LJAL1UGLY 
Horthy Miklós tér 6. sz. alatt 
Arany, ezüst, ékszerek, drágakövek ée 
egyéb Ingóságokra kölcsönt folyós#

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tést ár: negyedévre 1*20 P, félévre 2*40 P. 
egész évre 4*80 P. Felelős szerkesztő, 
dr. Bogjray Kálmán. Felelős kiadó 
Balls János Kisdia i Zemplén KI 

nyomda is Lapkiadó H T.

Magyar
Tp.

szotnbf

Egyes

Nyomatott a laptulajdonos Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely
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